
Tegyünk különbséget a jó és a rossz között
Egykori szabad demokraták felhívása a közvéleményhez

A j& ember a nemes erényekben hasonulni 
akar a barátaihoz, a rossz ember viszont 
olyan állhatatlan, hogy még önmagához 
sem marad hasonlatos -  mondja Ariszto

telész. Magyarország utóbbi tizenkét éve a nemes ha
sonulások és az állhatatlan elváltozások története. Ti
zenkét esztendeje -  több mint egymillió magyar hon
fitársunkkal -  a polgári Magyarország esélyét keres
tük, és azt egy kék színű pártban véltük megtalálni. 
Volt, aki néhány hónap múltán, más évekkel késó'bb, 
megint más csupán most döbbent rá arra, hogy rossz 
helyen akarta valóra váltani céljait: a Szabad Demok
raták Szövetségénél. Ez a párt ugyanis egyre kevésbé 
akart, és ma már nyíltan nem akar hasonlítani egyko
ri barátai nemes törekvéseihez, a rendszerváltozás 
végigviteléhez. Ezt a csalódást világosan mutatja a 
négy országgyűlési választáson végighúzódó trend: 
az egykor huszonegy százalékot elérő SZDSZ minden 
megmérettetéskor folyamatosan jelentős szavazó- 
bázist veszített, s mára alig lépi túl a parlamenti kü
szöböt.

1991 őszén azért alakítottuk meg a Polgári De
mokrata Kört, hogy visszatérítsük ezt a pártot hajdan 
mutatott rendszerváltó elkötelezettségéhez, erkölcsi 
integritásához és meghirdetett polgári értékeihez. 
Törekvésünk eredménytelen volt. A Szabad Demok
raták Szövetsége hátat fordított a nemzeti értékek
nek, a történelmi egyházaknak, a határon túli ma
gyarság ügyének, és -  egyre jobban radikalizálódó 
ideológiát harsogva -  eltolódott a szocialista utód

párt és a társadalmi devianciák, a drogfogyasztás tör- 
vényesítése, a bűnözés elszabadítása, valamint a ho
moszexualitás népszerűsítése irányában. Mindeköz
ben szakadatlan barikádharcot folytatott a valódi 
rendszerváltozást vállaló politikai erőkkel, előbb az 
Antall József, utóbb az Orbán Viktor vezette kor
mánnyal. Tette mindezt -  számarányát messze meg
haladó -  médiafölénye és a tőle jobbra álló MSZP fe
dezékében.

A magyar választópolgárok túlnyomó többsége 
határozottan elutasítja azt a gyűlöletpolitizálást, 
amelyet a pártban ma már egyeduralmat birtokló, 
egykori kemény mag folytat. Az SZDSZ ezt annak is 
köszönheti, hogy idei választási hadjárata minden 
korábbi mértékben túllépte az ésszerűség és a jó íz
lés határait. Az alsőnadrágos, pelenkás és sztriptíz- 
báros botránykampánnyal csak önmagát sikerült 
lejáratnia. Nem kétséges, hogy ha így folytatja, ez a 
párt egy következő választás után végképp kizárja 
magát a parlamenti pártok szűkülő köréből.

Eközben a liberális alapokról induló Fiatal De
mokraták Szövetsége kész volt arra, hogy korszerű
sítve továbbépítse a rendszerváltozás korábbi veze
tő ereje, a nemzeti-kereszténydemokrata MDF 
örökségét. Fidesz-Magyar Polgári Párt elnevezése 
azt a rendszerváltó eszmeiséget tükrözi, amely mel
lett egyre határozottabban elkötelezte magát. A 
névmódosítással a Fidesz hitelesítette azt a fokoza
tosan lezajló változását, amelyet világos eszmei ala
pokon állva, nyíltan vállalt mind a hazai polgárok,

mind az európai pártcsaládok előtt. Az eltelt négy 
év kormányzati munkája tovább gyarapította a Fi
desz és személy szerint Orbán Viktor támogatottsá
gát. Először történt meg, hogy magyar kormány
párt erősödni tudott kormányzása idején. Ennek a 
titka -  az önmagukért beszélő eredmények mellett 
-  abban is kereshető, hogy áttetszőén, kiszámítha
tóan viselkedett, azonos maradt azzal, amilyennek 
az előző választásokon megismerhette a közvéle
mény.

E napokban az MSZP súlyos stratégiai hibát köve
tett el: miközben magát idő előtt győztesnek kiáltotta 
ki, már a választás első fordulójának éjszakáján a 
margóra kerülő SZDSZ karjaiba futott. Ezt a pánik
szerű gyorsaságot csak az egyre gyarapodó polgári 
erőktől való félelme és a politikai magány réme ma
gyarázhatja. Ezzel az is nyilvánvalóvá vált, hogy a 
szocialisták még mindig nem tudtak felszabadulni li
berális pártelitjük diktátumai alól. A Kovács-féle ha
talmi csoport élethalálharcát vívja a győzelemért. A 
párt veresége esetén ugyanis elodázhatatlan lesz a 
számonkérésük a valódi baloldali párttagok és szava
zók részéről.

Az 1994-ben hetvenkét százalékot elérő koalíció 
támogatottsága négy év alatt csaknem a felére csök
kent. Ilyen arányú térvesztést csak az első rendszer- 
váltó erő szenvedett el, ami akkor, az MDF és „kami- 
kazekormánya” esetében törvényszerű volt. Ügy tű
nik, hogy sem az MSZP, sem az SZDSZ nem tanul ko
rábbi kudarcaiból. Feltétlen szövetségük elárulja,

hogy egyikük sem hasonlít önmagára, vagyis arra, 
amit a választók előtt hirdet magáról. A magát szo
ciáldemokratának feltüntető Kovács-párt most is 
pénztőkevezérelt, ultraliberális gazdaságpolitikát ké
szül bevezetni, a „liberális” SZDSZ pedigréglegesíte- 
ni akarja belefonódását a posztkommunista érdek
szövevénybe.

Hazudni mindig mindenkinek nem lehet -  mond
ta Dalé Carnegie. Vasárnap eljön az ideje, hogy a pol
gárok többsége válasszon a hitelességre törekvő pol
gári erők és az álságos „baloldal” között. Ezzel a ma
gyar választók azt is kinyilvánítják, hogy az önmagá
val egységben élő embernek meg kell különböztetnie 
az igazit a hamistól, a jót a rossztól. Magyarország 
akkor nyer, ha vállalja ezt az etikai különbségtételt, 
ha vállalja XXI. századi magyar önazonosságát, nem
zeti értékeit és érdekeit.

Budaörs-Kiskunhalas-Debrecen-Miskolc, 2002. 
április 17.

Az SZDSZ Polgári Demokrata Körének
egykori alapító tagjai:

T ó th  Gy . László politológus, a miniszterelnök fő
tanácsadója; d r . Szabó E rika  ügyvéd, országgyűlési 
képviselő; d r . M olnár  T ibor  ügyvéd, EU-szakértő, 
volt országgyűlési képviselő; d r . Ká dár  P éter  refor
mátus lelkész, valláspedagógus, volt országgyűlési 
képviselő

Adjunk kezet rá!
B  M olnár T amás______________________________________

F olyton-folyvást az arcukat mutatnám, kö
zelről. Árulkodó nagytotálban. Mutatnám 
azt a fennkölten szárnyaló, verítékesen ma
gabiztos, cinikusan lenéző párttitkári gő

göt, azt a sunyi, KISZ-ben kölkedző, apparátcsiknyi 
kivirulást, ahogyan csak naftalinszagú személyügye
sek tudtak lesújtóan rápillantani a megalázott, térd
re kényszerített osztályidegenre. Mutatnám kikere
kedett orcájukat a hazánkban tartózkodó, ideiglenes 
választási győzteseknek. Tanulságos lenne, ahogyan 
szétfolynak rengő tokaszalonnával a repdeső öröm
től, ahogyan áradnak, mint zúgó patak völgyvidé
ken, hegygerincen át. Mutatnám őket hosszasan, a 
politikai feltámadottakat, a harmadnapra Gerbeaud- 
ban alászállottakat, hiszen újraélik eltékozolt remé
nyeiket, a pártbizottságok hónaljmeleg folyosói lég
körét, a munkásarisztokrácia megfakult, szétbomló 
képeit. Mutatnám és belevésném mindörökre a sze
gény, elbutult agyakba a konfekcióemberek mámo
ros stílusát. Legyenek mindhalálig részesei az idő
utazásnak azok, akiknek a rendszerváltozás Med- 
gyessytó'l Medgyessyig ível, ahol farkába harap a kí
gyó, ahol bezárul a kör, ahol kezdetben a vég és vég
ben a kezdet. Mert vannak most, akik a Nemzeti Sír
kert üres hetedik koporsójába páros lábbal vissza
rugdosnák a feltámadt jövőt.

Tényleg ez kell nekünk?

Szép, kék-fél cédulás, EBESZ-szel megvert, B listás 
világ készülődik. Maholnap amnesztiát kap a szél
sőséges liberalizmus, és elönti tereinket. Kuncze ko
sarazik a pelenkás demokráciával, kukába vágja a 
demográfia koraszülött gyermekét. Státusigazol
ványt ad a melegszívű, áldást osztó ÁVH-soknak, 
miközben tömegoszlatást tanul a tüntető nyugdíja

sokon. Esténként drinkbárokban túrós buktát fala
toznak kikopott rendőr tábornokok Prisztás Józsi 
uzsorás barátaival. Retteg az ügyészség, kicserélik 
Tasnádit Pintérre. Az Aranykéz utcában padlót fog
nak az ingatlanárak, tombol a megélhetési bűnözés. 
A megbékélés jegyében bezárják a fideszes Terror 
Házát, az alagsorban Schmidt Máriával. Fodor Gá
bor intravénás utcai happeningeket szervez család
tagjaival, hogyan élvezzük tömegesen a lightos dro
gokat. Mécs kifütyüli a visszaléptetett ’56-osokat, 
Horn gyónni tanul a cölöpök tetején, Kupa sértődött 
ultramarxista pártot alapít keresztény kellékekkel, 
Demszky tíz piciny körömmel kaparja szakadtáig a 
4-es metrót. A bezárás előtt álló Történeti Hivatal
ban mentegető jegyzéket bocsátanak ki Medgyessy 
egykori sajnálatos üldöztetéseiről. A Nemzeti Szín
házat átkeresztelik Ferencvárosi Népszínháznak, a 
színészeket szétkergetik, rágjanak csepűt. A nemze
ti gödörbe beterelik a MIÉP-et, a közszolgálati mé
diát lefejezik, spongyát rá. A tévé és a rádió elnökei 
a Fedél Nélkül című, színes bulvárlap példányait 
árulhatják a Józsefváros utcalányos terein. Zaklatják 
őket a stricik.

A haza dideregve ismét összezsugorodik tízmil
liónyira, Tó’kés nem kap beutazóvízumot. A mini
málbért a segélyek szintjére süllyesztik, Bokros az új 
MNB-elnök, megtámogatja a szétesett családokat 
egy balegyenessel. Eörsi és Kende az Akadémia leve
lező tagjai lesznek, Tamás Gazsi pedig egyenesen 
szakszervezeti néptribun az Űjságosbódékat Boro
gató Ligában. Kovács és Übü papa a Duna-parton 
széttárja kezeit, és a habokba zokog. Azt mondja, te
hetetlen. Szabó Albert ismét hazatér, Árpád-sávon 
birtokba veszi a Sándor-palotát. Emlékeinkben né
ha még feldereng, hogyan lehet fogsorokat kiverni 
gumibottal és megszorító intézkedésekkel, hogyan 
lehet árvízi töltések helyett „zsebduzzasztó műve
ket” felépíteni, hogyan lehet mézesmadzagot for

málni akasztófakötélből, hogyan lehet a sikertelen
ségből és tehetségtelenségből félelmet kovácsolni, 
de mindez már a múlté. Gál J. Zoltán mindent elma
gyaráz. A kőbányák robajló porfelhője maga alá te
meti a Greshamet. A bíróság megszeppen, mindent 
privatizálnak. A hűséges kereskedelmi televíziók 
pedig folytatásokban bemutatják ezt a szépen ki
smirglizett, lelobbizott MSZP-s jövőt, ami ott dári- 
dózik vígan esténként a Pecsában. Tényleg ezt akar
juk? Erre fogunk szavazni?

L elobbizo tt szocialista jö v ő

A hátralévő néhány napra, s majd a választásokat 
követően is teremtsünk új stílust. Az önzetlen ösz- 
szefogás, a józan paraszti ész nevében szervezked
jünk. Bízzunk a szeretet mozgósító erejében! Dob
juk el a sivár közgazdasági számadatokat, a semmit
mondó százalékokat, az üresen csengő, rideg sta
tisztikákat, szóljunk bátran a szívekhez. Halkan, 
őszintén, emberi hangon, ám mégis magabiztosan 
és határozottan. Látványosan tépjük szét az előre 
megírt beszédeket, hajítsuk messzire, jó távolra a 
hatalom gőgjét, arroganciáját, törjük szét mind
örökre az arcunkra festett politikusi máz vastag kér
gét. Merjünk a győztesek jogán érzelmesek lenni, 
sírni és könnyezni. Vegyük elő és bányásszuk ki a 
szívek és lelkek elfeledett tárnáiból a meglévő érin
tetlen tartalékokat, azt a megfoghatatlan és körülír- 
hatatlan valamit, amellyel nagy bajban csatát lehet 
nyerni. Álmodjuk vissza 1956 októberének szelle
mét, idézzük fel azokat a rég letűnt napokat. Az egy
másba kapaszkodó, utcára vonuló, éneklő fiatalo
kat, a zászlóerdőt, a nemzeti emelkedettséget, haza- 
fiságot. A megszálló hadsereg kiverését követő né
hány békés napot, amikor pillanatok alatt megte
remtettük a polgári élet alapintézményeit, elindítot
tuk az ország vérkeringését, helyreállítottuk a köz- 
biztonságot, megkezdhettük az újjáépítést. Néhány 
szűkre szabott óra adatott csak, mégis győzni tud
tunk. Legyőztük a ránk nehezedő félelmet, a ránk 
fenekedő reménytelenséget és kétkedést, s újra- 
kezdtünk mindent. Jó kedvvel, bizakodva hordtuk a

romokat, a testi-lelki sebeket, mint megannyi apró 
hangya. Mennyivel nehezebb és kilátástalanabb volt 
akkor minden, mint most, mégis lábra kaptunk. 
Most nincsenek itt az oroszok, csak a nyomasztó lel
ki terror alól kell kiszakadnunk. Gyakoroljuk hát 
bátran nehezen kivívott gyülekezési jogunkat, ha 
már egyszer visszaszereztük elnyomóinktól. Nem 
csak a hernyótalpas baloldalé, a dísztribünök virsli
vel kicsalogatott sokaságáé a közterület. Nem csak 
azoké, akiknek eljövendő éveit egy tál gőzölgő 
gulyáslevesért, Kapolyi-féle vagdalthúskonzerve
kért kilóra megvették. Távlatos célok vezérelte, 
nemzetépítő bizakodás is megtölthet néha hatalmas 
tereket.

írjunk bátran történelm et!

Gyújtsunk gyertyát, integessünk virágokkal, énekel
jük a Szózatot, legyünk büszkék magyarságunkra! A 
nemzeti progresszió velünk van! A választások elő
estéjén azt tanácsolom minden honfitársamnak -  
pártállásra tekintet nélkül - ,  a nagyvárosoktól a leg
kisebb falvakig, eldugott tanyákig, hogy a kampány
csend előtti péntek délután találkozzanak még egy
szer utoljára, hajoljanak össze csendes méltósággal 
szerte az országban. Már aláírtuk a polgári jövő 
szerződését, de nem adtunk még rá kezet. Nyújtsuk 
most oda a másikhoz jobbunkat, akárcsak a templo
mokban, és nézzünk egymás szemébe. Kinn az ut
cán, a szökőkút mellett, a főtéren, a parki szobornál, 
az elesett katona emlékművénél, az ötvenhatos kop
jafánál, a piac szegletében. Érezzük még egyszer 
sorsfordító döntésünk előtt az összetartozás feleme
lő örömét. Nagy munka van mögöttünk, még na
gyobb előttünk. Mosolyogjunk! Azt tanácsolom a 
jövő követeinek -  bármi történjék is - ,  innentől 
kezdve ne engedjék el egymást sohasem. Mi, szí
vünkben kokárdások nem maradhatunk egyedül. 
Tegyük örömünneppé ezt a szürke hétköznapot, ír
junk bátran történelmet. Nem sok ilyen emelkedett 
pillanat van az életünkben. Kezet rá!

A szerző az Inconnu csoport tagja, egykori ellenzéki

A kereszténydemokraták teendője vasárnap
M ég fél óra sem telt el, amikor e sorokat 

papírra vetem, a vasárnap esti híradá
sokból, amelyekben tudósítás hangzott 
el, hogy Füzessy Tibor mint a KDNP 

egykori alelnöke és országgyűlési képviselője -  ezúttal 
a Centrum párt néven összeverődött gyülekezet pró
kátoraként -  felszólítja az ország kereszténydemokra
ta tagságát, hogy a választások második fordulójában 
ne a nemzeti és kereszténydemokrata értékeket meg
jelenítő Fidesz-MDF-szövetséget támogassák, hanem 
az egykori állampárt teljes jogutódaként élő MSZP-t. 
És mindezt teszi azzal az indoklással, hogy most nem 
kereszténynek, hanem demokratának kell lenni.

Példátlan arcátlanságnak tartom Füzessy Tibor 
nyilatkozatát, amelyben a kereszténységnek mint

hitbéli elkötelezettségnek a feladása árán is arra pró
bálja rászedni egykori volt párttársait, hogy szavaz
zanak arra a pártra, amelyiknek miniszterelnök-je
löltje még nem is olyan nagyon régen az akkori mi
niszterelnök-helyettesi kinevezését attól a Kádár Já
nostól vette át, aki az ország első számú vezetőjeként 
egy idegen hatalom szolgálatában árulta el a hazát.

Engem túlságosan nem lepett meg a nyilvánosság 
előtt tett hitvallása, mert mint a Kereszténydemokra
ta Néppárt egykori alapítója, nyolc évig alelnöke, or
szággyűlési képviselője és az Antall-kormány állam
titkára, bőséges információm volt róla, és szenvedő 
megélője voltam a párton belüli pusztításainak. Arra 
azonban nem mertem gondolni, hogy a politikai köz
életben már teljesen devalválódott és mindenki által 
felejteni akart egykori kádári főügyészként ismét fel
veszi a lopott reverendát, és megszólítja azokat, akik

már régen és kellő megvetéssel küldték őt a politikai 
enyészet útjára.

Mára már valamennyien tudjuk, Füzessynek kö
szönhető, hogy az egykori harmincezer taglétszámú 
és biztos parlamenti szereplőként működő párt ma 
alig 400 tagot számlál, és kiskarrieristák gyülekezeté
vé silányult. Ha késve is, de legalább pályája végére 
bemutatta igazi arcát.

Mint a KDNP alapítója és a párt megalakulását je
lentő szekszárdi zászlóbontás szervezője, a keresz
ténydemokrácia hithű harcosa és ki nem oltható lel
kes agitátora, azt üzenem félmillió kereszténydemok
rata barátomnak, hogy ma azokat kell támogatnunk, 
akik nem próbálják megosztani a kereszténydemok
ráciát keresztényre és demokratára, mert ez a foga
lom a mi politikai értelmezőszótárunkban egy és 
oszthatatlan szubsztancia. A kereszténydemokraták

nak szóló történelmi üzenet a Kossuth téren hangzott 
el, nem pedig este a televízióba belopakodó, egykori 
hitszegő politikustól. Azt tanácsolom a keresztényde
mokratáknak, hogy ne Fuché egykori francia titokmi
niszter gyenge magyarországi epigonjára hallgassa
nak, hanem arra a hívó szóra, amely ott hangzott el a 
Kossuth téren többek között egy nagyszerű tudós, 
egy kedves és szeretetre méltó, egykori kiváló sporto
lóból lett anyuka, a soha megöregedni nem tudó és 
nem is akaró igazi kereszténydemokrata szájából.

Hallgassanak egy fiatal, tehetséges, tiszta értelmű 
és lelkű politikusra, szavazzanak az általa vezetett ke
reszténydemokrata értékeket is megjelenítő pártszö
vetség közös jelöltjeire.

Ha ezt teszik, akkor nyerünk.

A szerző a KDNP alapítója
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